

新快报讯 3月15

日,一年一度的中央广播电视台总台“3·15”晚会播出。晚会曝光了灭不了火的灭火器、用劣质槽头肉制作的梅菜扣肉、“喝了能回春”的听花酒、频频出现异响的宝马车等问题。市场监管总局15日连夜部署各地市场监管部门开展执法行动,迅速核查处置涉市场监管领域违法行为。目前,有关部门已采取查处行动,多家涉事企业发布回应。

梅菜扣肉

涉事企业被经济处罚

涉事企业产品下架召回

安徽市场监管部门联合公安机关迅速控制槽头肉生产企业负责人,封存所有成品、半成品及原料,下架、召回被曝光产品,并对涉事企业予以查封。

3月16日,阜阳市对“3·15”晚会曝光的企业负责人涉嫌违法犯罪行为依法立案调查并依法予以经济处罚,昨夜已对涉事企业产品下架召回,部署在全市立即开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动,全面查隐患、补漏洞、严监管,确保食品安全。

此前,3月15日,阜阳发布官方微博发布消息:“3·15”晚会曝光了阜阳市春天食品有限公司、安徽东辉食品科技有限公司、安徽厨先生食品有限公司用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉的问题,属地市场监管、公安等联合执法组当即赶赴现场,已对涉事企业进行查封。

广州查处

“灭不了火的灭火器”

3月15日,央视“3·15”晚会曝光“灭不了火的灭火器”的问题,按照国标GB4066-2017干粉灭火剂的规定,ABC干粉灭火剂主要成分为磷酸二氢铵,含量为75%。但记者发现,有的店铺售卖的非标灭火器,磷酸二氢铵的含量从75%偷偷降低到50%,甚至降到20%。

报道中提到,广州金桂根消防设备有限公司的工作人员称,灭火器的磷酸二氢铵含量只能保证50%。联塑消防器材门店的工作人员表示,售价30多元一瓶

的磷酸二氢铵含量为50%。

对于涉及到的广州消防器材销售门店,15日晚,广州市市场监管局发布情况通报称,市、区市场监管部门立即采取执法行动,并联合公安、消防部门,第一时间赶赴现场,开展核查处置,对在售消防器材进行就地封存和抽样取证,后续将根据检验结果依法依规进行处理。

湖南、广东市场监管部门联合公安、消防部门对不合格灭火器的生产、销售企业开展现场执法,调取生产销售台账等单据材料,查扣涉嫌不合格灭火器6603个、原材料磷酸二氢铵6吨。

宝马道歉: 将承担传动轴异响 所有维修费用

市场监管总局通知宝马公司开展自查,提交相关技术说明材料,委托缺陷产品召回技术中心开展风险评估。

3月15日,宝马集团官方微博发布致歉声明:“针对部分宝马530Li用户提出的‘传动轴异响’问题,我们此前已经进行过技术核查,确认该现象不会影响行驶安全,并通过维修解决,宝马承担所有相关维修费用。我们将进一步开展技术复查和深入分析,给消费者满意的答复。由此给用户带来的不便,我们深表歉意!”

主板机涉事企业被查

广东、湖南市场监管部门联合公安机关对主板机企业开展现场调查,查扣主板机121个、主板机箱78个、手机主板280个。

针对“3·15”晚会曝光利用废旧手机主板生产“主板机”的湖南云抖科技有限公司,湖南汝城县市场监督管理局连夜展开部署,与当地公安等多部门组成了联合执法部门对曝光企业进行突击执法检查。执法人员现场封存电脑主机28个,显示器24部,手机54部,未启封的主板机103箱。执法人员固定相关证据后,将进行进一步核查。目前,企业负责人无法联系,公安部门正在全力查找。

“3·15”晚会曝光了利用废旧手机主板生产“主板

新快

报讯 记者张晓

茵报道 3月15日,

2024年央视“3·15”晚会

曝光了同程金融APP礼品卡

套路,有消费者在该APP上购买了

40000多元的礼品卡礼包,通过改头换面的回收后,变现实际到手仅有28000多元。

当事人小李透露,他在同程金融APP购买了一款包含礼品卡的礼包,该礼包可分期购买,分一期,时间是一个月,价格一共40000多元,通过改头换面的回收后,变现实际到手仅有28000多元。此外,还必须为礼包强行搭售的其他商品买单,其中一款洁面巾标价145元,厂家实际售价竟然不到30元。

央视指出,被同程金融APP套住的消费者还有很多,他们在网络上对同程金融APP这款变相高利贷的礼包产品进行投诉。新快报记者发现,同程金融现隶属于

机”的三家涉事企业,其中有两家公司位于深圳市。节目播出之后,当地的执法部门第一时间组织执法人员赴宝安、坪山调查涉事企业(云机侠、云承未来)。经现场检查,上述2家企业被曝光的设备未取得电信终端入网许可,相关行为涉嫌电信诈骗,涉嫌违反《反电信网络诈骗法》等法律法规。执法人员对涉事公司的相关设备进行了查封取证,目前正在进一步核查中。

市场监管部门 调查“听花酒”

四川、北京市监管部门对生产销售“听花酒”企业、门店开展调查,查扣听花系列酒36225瓶、包装约6万套、期刊318本,抽样送检品类酒4个,责令商家立即暂停销售“听花”白酒及相关产品,并对中国食品杂志社发表“听花酒”相关内容开展调查。

世纪佳缘: 全面接受执法部门调查工作

广东、北京市监管部门约谈世纪佳缘佳缘、恋爱课等涉事企业负责人,责令涉事门店暂停经营,全面接受调查。

3月15日,世纪佳缘发布致歉声明:“针对央视‘3·15’晚会曝出我司存在的相关问题,世纪佳缘已第一时间成立特别调查小组,全面介入相关调查工作。目前我们已要求报道中所涉门店暂停一切经营活动,全面接受政府执法部门和公司内部的调查工作。同时,公司内部也已启动紧急核查程序,全面调查业务中出现的相关漏洞与问题。在此,我们向广大用户和关注世纪佳缘的社会各界人士致以最诚挚的歉意!我们一定会本着公正、客观的态度,依法依规对相关事件进行彻查,并在调查结束后及时通过我们的官方渠道发布调查和处理结果。”

(央视)

同程金融下线

“3·15”晚会曝光产品

OTA平台同程旅行旗下,而在今年2月份同程旅行宣布收购消息前,就已接入同程金融业务,并曾因高利贷等相关问题被投诉。新快报记者注意到,截至3月16日,黑猫投诉平台上针对同程金融的投诉超3.7万条,投诉内容包括高利贷、恶意收费、暴力催收、捆绑销售等。

3月15日晚,同程金融官方微博发布致歉声明:“针对‘3·15’晚会报道的同程金融相关产品问题一事,公司高度重视,并在第一时间成立专项小组,全面排查相关问题。给用户带来的不良影响,我们深表歉意。将立刻对相关产品进行下线,同时对公司所有产品进行合规性检查,并全力配合相关部门的整改要求。”

同时,上海连夜展开执法检查,来自浦东新区人民检察院的检察官在现场开展调查取证。目前,同程金融的APP、微信小程序以及微信公众号等渠道均已暂停服务。

3月16日下午,新快报记者尝试在同程旅行APP中寻找贷款业务入口,发现目前相关入口已不可见。随后,记者拨打同程旅行APP中提供的客服热线询问相关情况,客服人员表示,该热线并不受理贷款业务的相关问题,只能帮忙转接到旅游服务相关业务专线,无法协助记者转接到贷款业务的咨询通道。同时,记者昨日也试图针对相关问题联系同程旅行公关部门联系人,但截至发稿时,好友申请并未获其通过。